

# НАШЕ

# СРЕДЫ

Массовая газета Яйского района Кемеровской области

Четверг,

26 сентября 1991 года

Газета выходит  
с ноября 1936 года.

№ 116

(7173)

Цена 5 коп.



Через несколько дней — День машиностроителя, но в коллективе завода лесного машиностроения у рабочих настроение сегодня не праздничное. Здесь и так уже, в основном, остались верными заводу ветераны — молодежь сегодня не очень прельщают условия труда и низкие заработки. Но и ветераны сейчас уже присматриваются, где бы можно найти более оплачиваемую работу. Угнетают коллектив перебои с сырьем — нет металла. Практически уже в эти дни цех № 1, который выпускает щиты для «трелевочников», остался

без металла. Вряд ли он поступит до конца года. А это значит, что теперь уже не поможет в выполнении плана и привычная штурмовщина: если вдруг он появится, слишком велико будет отставание. Неопределенность самым худшим образом влияет на настроение рабочих. На заводе я слышал из уст рабочих ставшее уже привычным слово «bastовать». Многие говорили, что намерены при первой возможности уйти на другие предприятия.

А специалисты на заводе есть отличные. Немало тру-

да в открытие прессового участка вложил бригадир Владимир Витальевич Карпович. Пережил за более чем двадцатилетний трудовой стаж на заводе всякие трудности, а теперь вот и сам уже вынужден подумать, как ему жить дальше. Отлично на этом же участке трудятся и остальные члены бригады, например, Сергей Сергеев. Они работают с выработки. Их труд зависит от того, как сработает бригада, которая занимается выпуском щитов. Но, если проблемы с металлом, то они тут же отражаются на благосостоянии рабочих. Пережи-

вая за судьбу предприятия, они понимают, что сейчас трудно с сырьем повсеместно. Видят, что снабженцы завода мотаются по всему свету, пытаясь выйти из этого кризиса, но однажды усилия их пока тщетны. Многие уже начинают сомневаться, что когда-то придет конец этим проблемам и обстановка на заводе стабилизируется.

На снимке: бригадир прессового участка ЗЛМ Владимир Витальевич Карпович и прессовщик Сергей Сергеев.

Фото В. Язовского.

## ЧЕСТВОВАЛИ ХЛЕБОРОБОВ

Закончилась уборочная страда в совхозе «Ишимский» и члены художественной самодеятельности сельского Дома культуры отметили это событие концертами. Песни, стихи, танцы посвящались героям жатвы.

Мария Романовна Панкина, Валентина Полторацкая, Раиса Оздоева посвятили свои выступления механизатору второго отделения совхоза Анатолию Ивановичу Арышеву, выдавшему из бункера своего комбайна 6000 центнеров зерна за нынешнюю уборочную страду.

В Ишиме лучшие показатели за период уборки у Анатолия Михайловича Загаева (3300 центнеров) и у Владимира Николаевича Попова (3200 центнеров). Им тоже посвящены были номера концертной программы.

Р. ОЗДОЕВА.

## ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА «ВОЗНЕСЕНСКИЙ»

## На последних гектарах

Из 2400 га на 25 сентября в совхозе осталось убрано 120 га овса и 90 га тонн зерна. Гречихи. Если с уборкой затянули из-за позднего созревания, то к уборке гречихи приступили вчера. Урожайность зерновых невысокая — 12 центнеров с гектара.

На уборке урожая хочет-

ся отметить управляющего отделением № 1 Н. И. Си-

манкова. Он сам сел на

стать от взрослых.

Около 3000 тонн заготовили силоса, считаем этого достаточно. Помогают нам шефы с Анжерского стеклозавода. Работают они на зерносушилке. занимаются

погрузкой, разгрузкой, очисткой зерна.

младший Алексей, впервые

занимается погрузкой и очисткой зерна.

Хорошую помощь по вы-

севший на комбайн. Не все

здесь получается у Алексея, шоферы из Новоузенского

парень старается не от-

го леспромхоза.

На последних гектарах

С 1 сентября начинается

период. Однако у нас в совхозе эта работа затягивается ввиду неподготовленности животноводческих помещений. Нет за-

гонов, не хватает рабочей

силы, нет строительных ма-

териалов, проблема с це-

ментом. Поэтому ремонт

идет с опозданием.

Показатели по надою не

высоки, они составляют

5,1 кг на фуражную коро-

ву, это на 1,6 кг ниже

уровня прошлого года. По-

ля сейчас уже голые, тра-

тируют, проблема с це-

ментом. Поэтому ремонт

идет с опозданием.

Показатели по надою не

высоки, они составляют

5,1 кг на фуражную коро-

ву, это на 1,6 кг ниже

уровня прошлого года. По-

ля сейчас уже голые, тра-

тируют, проблема с це-

ментом. Поэтому ремонт

идет с опозданием.

Показатели по надою не

высоки, они составляют

5,1 кг на фуражную коро-

ву, это на 1,6 кг ниже

уровня прошлого года. По-

ля сейчас уже голые, тра-

тируют, проблема с це-

ментом. Поэтому ремонт

идет с опозданием.

Показатели по надою не

высоки, они составляют

5,1 кг на фуражную коро-

ву, это на 1,6 кг ниже

уровня прошлого года. По-

ля сейчас уже голые, тра-

тируют, проблема с це-

ментом. Поэтому ремонт

идет с опозданием.

Показатели по надою не

высоки, они составляют

5,1 кг на фуражную коро-

ву, это на 1,6 кг ниже

уровня прошлого года. По-

ля сейчас уже голые, тра-

тируют, проблема с це-

ментом. Поэтому ремонт

идет с опозданием.

Показатели по надою не

высоки, они составляют

5,1 кг на фуражную коро-

ву, это на 1,6 кг ниже

уровня прошлого года. По-

ля сейчас уже голые, тра-

тируют, проблема с це-

ментом. Поэтому ремонт

идет с опозданием.

Показатели по надою не

высоки, они составляют

5,1 кг на фуражную коро-

ву, это на 1,6 кг ниже

уровня прошлого года. По-

ля сейчас уже голые, тра-

тируют, проблема с це-

ментом. Поэтому ремонт

идет с опозданием.

Показатели по надою не

высоки, они составляют

5,1 кг на фуражную коро-

ву, это на 1,6 кг ниже

уровня прошлого года. По-

ля сейчас уже голые, тра-

тируют, проблема с це-

ментом. Поэтому ремонт

идет с опозданием.

Показатели по надою не

высоки, они составляют

5,1 кг на фуражную коро-

ву, это на 1,6 кг ниже

уровня прошлого года. По-

ля сейчас уже голые, тра-

тируют, проблема с це-

ментом. Поэтому ремонт

идет с опозданием.

Показатели по надою не

высоки, они составляют

5,1 кг на фуражную коро-

ву, это на 1,6 кг ниже

уровня прошлого года. По-

ля сейчас уже голые, тра-

тируют, проблема с це-

ментом. Поэтому ремонт

идет с опозданием.

Показатели по надою не

высоки, они составляют

5,1 кг на фуражную коро-

ву, это на 1,6 кг ниже

уровня прошлого года. По-

ля сейчас уже голые, тра-

тируют, проблема с це-

ментом. Поэтому ремонт

идет с опозданием.

Показатели по надою не

высоки, они составляют

5,1 кг на фуражную коро-

ву, это на 1,6 кг ниже

уровня прошлого года. По-

ля сейчас уже голые, тра-

тируют, проблема с це-

ментом. Поэтому ремонт

идет с опозданием.

Показатели по надою не

высоки, они составляют

# ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

Одним из пунктов «Декларации прав и свобод человека», принятой в сентябре 1991 года съездом народных депутатов СССР, является социальная справедливость. И каждому гражданину небезразлично ее соблюдение. Но, видимо, руководство нашего района социальную справедливость в получении материальных благ понимает по-своему. Так, в течение семи месяцев в райисполкоме было получено три легковых автомобиля. При сегодняшнем дефиците, когда на район выделяется не более сорока фондовых

автомобилей, можно сделать вывод о правомерности такого распределения.

А. А. Пицкин, видимо, считает Яю своей вотчиной, как считал и пос. Ижморский бывший председатель райсовета В. И. Глотов, которого депутаты освободили от должности в июне 1991 года за нарушение очередности в получении автомобиля. На сессии райсовета Вы, тов. Пицкин, не дали четкого ответа по поводу правомерности приобретения трех автомобилей работниками райисполкома. Просим председателя комиссии депутатского

контроля Д. Н. Макарова

дать объективную информацию через газету.

**А. ПОНОМАРЕВ,  
В. ДУБНИН,**

депутаты

районного Совета.

**ОТ РЕДАКЦИИ.** На сессии районного Совета, которая проходила 11 сентября, на запрос депутата А. Е. Пономарева был дан ответ заместителем председателя райсовета (ныне председатель райсовета) А. А. Пицкиным следующего содержания: «Автомобиль «Москвич-412» выделен заместителю председателя райисполкома А. Г.

Коршунову по решению исполнкома от 27 марта 1991 года в счет десяти процентов рыночных фондов района, выделяемых для продажи автомашин заместителям председателя райисполкома, председателям поселкового и сельских Советов.

Мне был выделен автомобиль в личное пользование председателем облисполкома согласно заявлению из централизованного фонда области.

Слово за комиссией депутатского контроля, возглавляемой Д. Н. Макаровым.

## ПРОБЛЕМА ОДНА—ЗАБОТЫ ОБЩИЕ

В редакцию газеты «Наше время» продолжают поступать письма об открытии в рабочем поселке Яе учебных заведений, которые помогли бы выпускникам школ района приобрести ту или иную профессию. Об этом писали жительница Яи Корзунова, директор Яйской ВСШ В. Суржанский.

17 сентября в газете были опубликованы предложения директора УПК Н. Черкашина о приобретении рабочих профессий в Яе.

Ниже мы публикуем еще одно мнение по данной проблеме.

«У меня нет таких детей, которых нужно трудоустраивать на работу подрост-

ками и думать, как было бы хорошо, если бы у нас в поселке были училища или филиал какого-нибудь техникума.

Меня волнует, почему молодые мамы молчат и не хотят откликнуться на заметки в газете «Наше время» Корзуновой и директора вечерней школы

В. Г. Суржанского, ко-

торый так доходчиво написал в этой статье, что не нужно было бы переживать за сына или дочь, отправив учиться в город.

Дорогие мамаши, прошу откликнуться, только сообща можно будет пробить это дело.

**А. ОСИНЦЕВА,  
р. п. Яя».**



Бригадой, которая на заводе лесного машиностроения занимается сборкой щитов, руководит опытный рабочий сварщик Алексей Михайлович Иноземцев. Здесь работают сварщики и слесари. Когда нет проблем с металлом, то коллектив этот работает стабильно, правда, чувствуется и нехватка рабочих рук. Сейчас рабочих также угнетает нехватка сырья.

На снимке: бригадир цеха № 1 завода лесного машиностроения Алексей Михайлович Иноземцев.



Рисунок Вл. Жабского

## Пока только слухи

Массированные слухи о многократном повышении цен на товары первой необходимости и продукты питания с 1 октября пока не подтверждаются. Во всяком случае, в беседе с нашим корреспондентом Т. Е. Кравченко сказала, что ни в Яе, ни в области никаких документов на этот счет нет. А называемые в народе новые цены (хлеб—2 руб. 50 коп., вода—50 рублей, ходильник советский—5000 рублей)—плод фантазии не раз обманутого советского народа. Впрочем, поживем—увидим.

## Где получить компенсацию?

В редакцию газеты «Наше время» от коллектива родителей учащихся школы № 36 Латышевой, Ивановой, Степиной и др. станции Судженка пришло письмо с просьбой помочь получить компенсацию на школьников. «У нас район Яйский,—пишут родители,—а школа железнодорожная. Директор школы говорит, что у него нет денег. Обращались в Тайгу, но там сказали, что район Яйский, значит, Яи и должны вам выплачивать компенсацию. А в Яе говорят обратное. Убедительно просим вас разобраться, кто

должен выплачивать нам школьную компенсацию».

С этим вопросом мы обратились к заведующей отделом народного образования Тамаре Григорьевне Евлаховой. Вот что она ответила: «Школа эта государственная, и областное финансовое управление деньги на компенсацию школьной формы передало в управление железной дороги станции Тайга. Директору школы В. В. Нестеренко надо обратиться в это управление и получить деньги».

**В. ГАВРИЛОВА.**

## Урожай-91

# СВОИМИ СИЛАМИ

Много было трудностей с организацией уборочных работ в нашем совхозе «Емельяновский». И все-таки уже убранные зерновые с площади в 2000 гектаров. Осталось еще на полях неубранными 360 га зерновых. Неделю погожего времени, и уборка будет завершена своими силами в основном.

Хорошо трудится в уборочную стадию наш совхозный комбайн Федор Николаевич Авдеев. Механикатор он опытный и задает тон в уборке.

Олег Кудряшов—молодой хлебороб, но трудится он, не отставая от опытных механизаторов, не считаясь с личным временем.

Спасибо большое и коллективу звена, руководит которым Николай Петрович Ермошин. Работают все с полной отдачей. А механизатору Виктору Николаевичу Тормозову — особое предпочтение!

Конечно, есть и недостатки в ведении уборочных работ, и на 20 сентября можно было бы убрать больше хлебов. Но не четкая работа автодорог «Яаграпромхимтранса» является тормозом. Никто не хочет отвечать. Водители работу прекращают рано. И приходится под вывозку зерна снимать тракторы с других неотложных работ, чтобы не простоявали уборочные агрегаты. Так, 21 сентября водители «Яагро-

ромхимтранса» бросили работу в 3 часа дня и уехали. Разве позволительно так работать в период уборочной стадии?

Вот именно из-за недисциплинированности водителей силос в совхозе заложен с нарушением технологии. Надеюсь, что он будет качественным, просто невозможно.

Кроме уборочных работ нужен транспорт для вывозки сена с полей в сенохранилище. Заготовили его больше 600 тонн. То есть большие потребного количества. Но ведь сено можно уложить в хранилище.

Вот так из-за нечеткой работы водителей страдает дело. Старший этого коллектива Олег Рябых не может добиться порядка, совхозному руководству водители не подчиняются и все это вызывает опасение,

что заготовленный корм не будет вовремя вывезен на фуражный двор. А в совхозе нужно обеспечить сырную зимовку 300 коровам, 700 животным, находящимся на откорме, и 400 телятам.

Своими силами пока что совхоз не может справиться со всем комплексом работ, и есть надежда, что транспортники повернутся к порученному делу лицом.

**Ф. ХАЛИКОВ,**  
директор совхоза «Емельяновский».

## КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ!

# БЕЗДУШНО!

Заболела Анна Васильевна Леонченко неожиданно. Кинулись вызывать «скорую помощь», а телефон в поселке Майский не работает. Что тут делать? И побежал нарочитый в Ново-Николаевку вызывать скорую. Расстояние немалое — 15 километров.

К счастью, все обошлось хорошо, но могло произойти и непоправимое.

В поселке Майский, что в колхозе «Победа», живут люди немолодые. В основном пенсионеры. Часто болеют, а помочь вызвать сложно по той причине, что в Яйском линейно-техническом цехе работают люди бездушные. Много раз я разговаривала с начальником цеха Алексеем Викторовичем Ракитским, просила, умоляла, ругалась, потому что не раз звонила, чтобы отремонтировали телефон в Майске, да и в Ново-Николаевке половина телефонов бездействует. Не работает и радио. Но никакой реакции со стороны Ракитского на все просьбы и возмущения.

Как же жить с таким отношением к делу? Ведь телефон, особенно для людей пожилых, — не роскошь, а большая необходимость. Хотелось бы, чтобы у связистов, наконец-то, проснулась совесть, чтобы болели они за порученное дело, как за свое личное.

**М. ЧИПИГИНА,**  
председатель Китатского сельского Совета.

Актуально!

# ИДИТЕ В РЫНОК С «СЕМЕНАМИ»

**У**РОЖАЙНОСТЬ напрямую зависит от качества семян. В настоящее время далеко не просто достичь хозяйствам суперэлитные семена зерновых и многолетних трав. Для того, чтобы помочь селянам приобрести нужные семена, в 1987 году в Кемерове была организована научно-производственная система «Семена». Система создана по подобию аналогичных западных систем. Все взаимоотношения головного предприятия с хозяйствами строятся на партнерских, договорных началах. Хозяйства, вступившие в систему, должны реализовывать семена зерновых и многолетних трав, а головное предприятие отвечает за обеспечение качественными семенами, за разработку и внедрение систем производства, за технологическую часть по строительству сушилок. Головное предприятие находится в отделе первичного семеноводства Кемеровского научно-исследовательского института. Оно наладило тесную взаимосвязь с другими институтами страны. В руках системы находится монополия на семена, она снабжает около 50 хозяйств области суперэлитными семенами. У нас в районе уже три года работает агроном-организатор НПС «Семена» Сергей Александрович Типцов. Я попросил его рассказать о том, что дает хозяйствам вступление в систему?

— В Яйском районе в нашу систему вошли совхоз «Яйский», колхозы «Победа», «Родина». Собираются войти в систему совхоз «Чиндинатский». Если говорить о совхозе «Яйский», то раньше он сдавал зерно, которое не отвечало требованиям. В прошлом году он сдал около 500 тонн семян высокого качества. Мы обеспечили совхоз сушилкой М-819. Наши бригады и смонтировали. Сменили технологию очистки. Теперь сушка зерна — самая лучшая в районе и способна давать за один пропуск семена 2—3 классов посевного стандарта. В этом году в совхозе зерно на току не оставалось. Хозяйство при нынешней урожайности может выйти на миллион рублей по реализации семян.

— Каковы цены на семена?

— Цены на семена зерновых культур в 2—4 раза превышают цены на рядовое зерно. Центнер суперэлиты многолетних трав стоит сейчас до 3 тысяч рублей. Например, совхоз «Таловский» Яшкинского района основал в хозяйстве питомник размножения клевера. Соблюдаются технологии выращивания. В этом году совхоз вырастил 4 тонны семян клевера и продаст их за 120 тысяч рублей.

— Совхоз «Яйский» входит в вашу систему, тем не менее урожайность зерновых в этом году в совхозе невысокая. Как это объяснить?

— Доказано, что высоко-продуктивные семена могут давать прибавку к урожаю до 30 процентов. В системе есть хозяйства, которые получают до 25—30 центнеров зерна с гектара. В этих хозяйствах соблюдаются все агротехнические условия выращивания, в совхозе «Яйский» они же соблюдаются.

— Как Вы можете объяснить позицию колхоза «Победа», который не торопится сдавать зерно государству?

— Это можно объяснить обилием земельных хозяйственных распределений. Раньше хозяйства стабильно получали доплаты от государства, давали в государственные резервы непроработанные зерно. Им было нужно по-быстрее выполнить план,

побыстрее сдать зерно. Сейчас ситуация резко изменилась, теперь все зависит от рынка. Заблуждаются те руководители, которые считают, что с плохим зерном можно будет выйти на рынок. В рыночных условиях семена будут цениться больше всего.

«Победа» не торопится сдавать государству непроработанное зерно. В хозяйстве хотят знать качество этого зерна. Они сдадут зерно более высокого качества и получат за него в 2—3 раза больше денег. Если бы во всех хозяйствах не торопились со сдачей зерна и имели хозяйствский подход к этому вопросу, то не теряли бы миллионы рублей.

Западные страны работают по следующей системе: элита — первая-вторая репродукция, затем зерно идет на комбикорма. Наша же бедность и неорганизованность допускают проникновение на рынок зерна низкого качества.

— Может ли ваша система состоять в ближайшее время конкуренцию РАПО?

— Я думаю, что это так и будет. Хозяйства самостоятельно будут выбирать себе партнеров. Мы берем деньги по окончании года. Это отчисления от прибыли в размере 25 процентов с сортовой надбавки. Сумма мизерная по сравнению с той суммой, которую приходится платить хозяйствам в РАПО. РАПО зачастую на урожайность никакого влияния не оказывает, наша же система — это залог качественного производства не только зерна, но и кормов. В будущем мы будем не только обеспечивать хозяйствам семенами, но и предоставлять своевременную информацию о ценах, давать данные по сдаче и реализации продукции, то есть «сбыта». В систему могут войти и фермерские хозяйства и тех же условиях, что колхозы и совхозы.

Я считаю, что кто сейчас серьезно занимается семеноводством, тот легче теряет неблагоприятные времена, ведь от качества зерна зависит, примет ли то или иное хозяйство рынок.

Интервью подготовил  
И. АЛЕХИН

# ПУСТЬ СБУДУТСЯ НАДЕЖДЫ

Вся легкая промышленность страны сегодня переживает трудные времена. Некоторые предприятия из-за нехватки сырья вынуждены останавливать производство, отпускать рабочих в бессрочные отпуска. В сравнении с ними Яйская фабрика выглядит предпочтительней, здесь не было досадных срывов и перебоев.

Продукция, выпускаемая швейной фабрикой «Восход», сегодня пользуется большим спросом у покупателей. Мужские и подростковые шерстяные и джинсовые брюки, постельные комплекты не заливаются на прилавках магазинов. Спрос большой — предложение уменьшается. К уровню 1990 года объем производства на швейной фабрике в этом году снизился на 18—20 процентов.

Падение производства произошло все по той же причине — не хватает сырья. Если раньше склады были забалены материалом, фурнитурой, нитками, то теперь швейники работают «с колес». Склады непривычно пусты. 21 поставщик у швейной фабрики «Восход» и от каждого зависит работоспособность фабрики. Например, база Гостекстильторг же выполнила договорные обязательства, в результате яйские швейники остались без

фурнитуры, ниток, замков «молний». Как можно в этой ситуации шить брюки? Пока в этом году пользовались старыми запасами сырья и незаметно снижали производство продукции. Без этой меры фабрика долго бы не проработала.

Директор фабрики М. А. Паршин хорошо понимает то, что без перехода на новые, прогрессивные формы хозяйствования в сложившейся ситуации фабрика долго не протянет.

Яйская швейная фабрика «Восход» вышла из состава производственного швейного объединения «Толь» с долгом около 3,5 миллиона рублей. Помог справиться с трудным финансовым положением Анжерский банк. Взяли коммерческий кредит и погасили долги. Все счета теперь оплачиваются и своевременно выдается зарплата. Недавно Яйская фабрика вошла в состав Кемеровской промышленной торговой фирмы. Уже в составе фирмы второго сентября с ассоциацией «Росспецпром» заключили договор о передаче фабрики в аренду трудовому коллективу. Михаил Александрович Паршин считает, что на арендные отношения нужно было переходить раньше, но раньше недостатка не выполняли положения, выдвинутые Рос-

сийским правительством, и не давали предприятиям возможности самостоятельного развития. Позиция министерства отрасли в свое время тормозила преобразования и не могла заинтересовать трудовые коллективы в переходе на новые формы организации труда.

Главная задача в будущем — выкупить фабрику у государства в собственность трудового коллектива. Этот процесс должен проходить постепенно. Члены Кемеровской торгово-промышленной фирмы будут по одному (когда появится такая возможность) приватизировать предприятия. Коллектив швейной фабрики «Восход» заинтересован в этих преобразованиях.

На 50 процентов возросли тарифные ставки, в зависимости от прибыли увеличиваются размер компенсации. Например, в августе рабочие фабрики получили 200 рублей компенсации. Дальнейшее увеличение компенсационных выплат будет зависеть от того, какую прибыль получит фабрика. Фабрика выдает талоны на бесплатные обеды (в расчете 2 рубля за обед), выплачивает пособия матерям по уходу за ребенком. Уход на заслуженный отпуск, работники фабрики получают сумму в размере оклада.

В этом году средства от прибыли в основном направлены на заработную плату, часть средств отчисляется на развитие производства и на социальную сферу. Строительство объектов социального назначения в этом году фабрика не ведет, а в прошлом году построен детский комбинат.

Значительные средства фабрики уходят на приобретение сырья. Сыре подорожало во много раз. Например, шерсть приобретают в Австралии за ящичку, и неизвестно, будет ли шерсть завтра. Приходится калькулировать цены на готовую продукцию.

Сложные времена берегут Яйскую швейную фабрику «Восход». Цены растут — объемы производства падают. Если раньше здесь принимали почти всех желающих устроиться на работу, то сейчас из-за отсутствия сырья в некоторых случаях приходится сокращать штаты. Остаются самые опытные люди, проработавшие на фабрике немало лет. Они надеются на то, что руководство благодаря новым рыночным отношениям, найдет сырье и на будущий год, и фабрика не прекратит своего существования. Дай Бог, чтобы их надежды сбылись!

И. АЛЕХИН.



Внимательно следят за оборудованием в цехе: дрезенской шумной пакетомбината опытные слесари Дмитрий Петрович Кривун и Анатолий Николаевич Ковал'ян (на спинах). В их обязанностях — проводить текущий и капитальный ремонт оборудования, следить

за тем, чтобы оборудование работало без поломок, быстро и качественно проводить его ремонт. Специалисты они опытные, знающие, поэтому по их вине простое в цехе не бывает.

Фото Е. Язовского

# ПОДПИСКА—92

## Журнал «ПОДЪЁМ»

В 1992 году редакция предлагает опубликовать следующие произведения:

Под рубрикой «Библиографическая редкость»:

Елена Блаватская. Голос безмолвия. Из сокровенных индусских писаний.

Николай Рерих. Легенды. Из книги «Твердыня плачущая».

Йог Рамачарака. Основы миросозерцания индийских йогов. Перевод с английского. Первая из большой серии изданных йогом Рамачаракой книг, в целом дающих полную картину «восточного оккультизма».

Журнал начинает публиковать цикл исторических романов и биографических материалов о жизни русских царей. В будущем году у нас будут напечатаны:

Олег Михайлов. Екатерина на Великая. Исторический роман.

Н. Фирсов. Николай II. Опыт личной характеристики преимущественно на основании дневника и переписки.

В редакционном портфеле имеются произведения о жизни, загадочной смерти и перевоплощениях Александра I, о противоречивой личности Ивана Грозного.

Редакция готовит для печати в 1992 году:

Андрей Новиков. Комбинация общественного мнения. Сатирическая повесть.

С. Мамонтов. Походы и кони. Воспоминания о гражданская войне.

А. Данильченко, С. Пылев. Побег. Документальная повесть о судьбе узника Ко-

льмы.

В. Криволапов. История русского православного старчества.

Под рубрикой «Подвижники русской культуры»:

В. Купченко. Странствия Максимилиана Волошина. Повесть о жизни поэта.

Новые литературные работы В. Кожинова, В. Сахарова.

Вера Воробьевая. Розовый конь. Воспоминание о Константине Воробьеве.

Под рубрикой «В журналах не публиковалось»:

В. Личутин. «Домашний философ». Повесть.

Будет продолжена публикация редкой книги Ф. Фаррара «Жизнь Иисуса Христа».

Под рубрикой «Наши переводы»:

Ирвин Шоу. Бог был здесь, но он давно ушел. Рассказ.

Грэм Грин. Путешествие с тетушками. Роман.

Джеймс Чейз. Шокотерапия. Повесть-детектив.

Редакция рассматривает ряд произведений зарубежных авторов для рубрики «Приключения». Детектив. Фантастика».

Рассказы и повести:

Б. Шишаева, Ю. Гончарова, А. Скалона, В. Герасина, Г. Баженова, А. Афанасьева, М. Палей, Ю. Аракчеева, Н. Рыжих, В. Дегтева, В. Баранова, М. Чванова, В. Кострикова и других писателей России.

Индекс: 73312. Стоимость годовой подписки—24 рубля. Цена одного номера—2 р. бля.

## МОЙ ЛАСКОВЫЙ И НЕЖНЫЙ... ХРЯК



Дом американца Ника Диджиамо превратился в настоящий свинарник, а жизнь резко усложнилась во всех отношениях. Грустной всему — вот ирония судьбы — явилась реализованная мечта детства. С 8 лет Ник мечтал заниматься в качестве домашнего животного не собаку, либо кошку, а поросенка. Долго подыскивал министрского пятачка. И все же Фидо — любовь с первого взгляда — перерос все окруждия Ника. Сейчас свинья тянет на все 90 килограммов. Пришлось уступить ей спальню и переехать на диванчик в гостиной, так как Фидо сильно хрюкал во сне. Да что там спальня! Ник был вынужден пере-

ехать в другой город, поскольку по местным законам Рэзерфорда в штате Нью-Джерси запрещалось держать сельхозживотных в качестве домашних. На новом месте пока все спокойно.

Фидо повлиял и на отношение хозяина-холостяка с прекрасным полем. Принять непременное условие «если нравлюсь я, то и моя свинья» пока никто не смог. Так и живут по-прежнему вдвоем Ник и Фидо, любящие души. И чем-то они даже схоже внешне...

На снимке: друзья считают Ника ненормальным из-за такого соседа по добру.

Фотохроника ТАСС.

## Журнал для школьников «КОСТЁР»

предлагает в 1992 году: Заглавие дыхание прочитать знаменитый и страшный острожженый роман французского писателя Эжена Сю «Парижские тайны»;

Стать участником конкурса юных детективов «Снова пляшущие человечки, или Новое приключение Шерлока Холмса», победителей которого ждут поездка в Англию, путевки в Артек, призы, дипломы;

Вместе с стражными героями приключеноческо-фантастической повести итальянского писателя Мино Мелани «Тайна старого колодца» спуститься, рис-

куя жизнью, в подземные глубины в поисках загадочного клада;

От души посмеяться с Учителем Смеха в «Веселом звонке»;

Снова встретиться с мальчиком Нильсом и его собакой, которых ждут самые невероятные приключения в продолжении детективной повести Сенекен Хопп «Ищи, Кари, ищи!»;

Вернуться на 500 лет назад и вместе с Христофором Колумбом совершиТЬ опасное и увлекательное путешествие к далеким берегам еще не открытой Америки;

Узнать кое-что новень-

кое про НЛО и многие другие чудеса и загадки XX века;

В «Музыкальном перекрестье» и «Киновидео» поближе познакомиться и получить на память фотографии популярнейших исполнителей и групп, всемирно известных кинозвезд;

Принять участие во Все-союзной экологической экспедиции «Живая вода»;

Познакомиться с увлекательнейшей «Краткой историей пиратства»;

Прислушаться к дальним советам Машинисткиницы по домашнему хо-

зяйству, кройке, шитью, косметике;

Поломать голову над волшебами Клуба изобретателей и фантастов, шахматно-шашечными задачами и кроссвордами;

Опубликовать свои произведения на страницах «Творчества твоих родственников», а сердечные тайны доверить рубрике «И только о любви мы будем говорить», рассказать о себе, поспорить и найти друга в «Барабане».

Цена годовой подписки (12 номеров)—14 руб. 40 копеек.

Наш индекс—70455.

## РЕЛИКТЫ ДРЕВНОСТИ



ПОЛЬША. Древний замок участники турнира в средневековом облачении про-демонстрировали мастерство древнего вида стрельбы из арбалета.

На снимке: чемпион стрельбы из арбалета.

Фото ЦАФ—ТАСС.

## Во всем виноваты расисты

Весьма своеобразное толкование истории Древнего Египта предложила на дни американской негритянской организации «Возвращение к африканским истокам». Согласно новой «теории», выдержки из которой опубликовала сегодняшняя «Аль-Ахбар», всемирно известная царица Египта Клеопатра была... стопроцентной негритянкой. Александрийскую библиотеку сокгли, оказывается, не христианские фанатики, возмущенные языческой

ересью, а белые расисты с тем, чтобы лишить великий негритянский народ его культурного и исторического наследия. Иероглифический алфавит, распространенный в Египте времен фараонов, также придумали темнокожие африканцы, а египтяне лишь украли его.

При этом организация не приводит хоть сколько-нибудь вразумительных доказательств их теории. Самы

настолько убеждены в

[ТАСС].

## КРОКОДИЛЫ НА ЭКСПОРТ

Среди товаров, поставленных в этом году на международный рынок Мозамбиком, фигурируют полторы тысячи... живых крокодилов. Еще 150 готовы к отправке в ближайшие дни. Часть крокодилов продается в соседние Зимбабве и ЮАР, а некоторым приходится совершать путешествие в Японию. Эти страны — основные клиенты трех мозамбикских фирм, пробующих силы в этом необычном и весьма прибыльном бизнесе.

Мозамбик начал недавно и экспорт крокодиловой кожи. Как сообщил здесь директор

управления лесов и дикой природы Абдул Адаму, в прошлом году кожа 400 особей закуплена Японией, товар поставляется также во Францию. По словам директора, качество мозамбикской продукции достаточно высоко оценивается на мировом рынке.

Основной источник — специальные хозяйства, где крокодилы выводятся искусственным путем. «Крокодили фермы» в последние годы получают все большее распространение не только в Мозамбике. Так, в ЮАР их насчитываются уже около 30.

## Реклама. Справки. Объявления

ГКП «Яаграпромхимтранс» на период отопительного сезона требуются кочегары. Средняя заработка — 600—650 рублей.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

## Благодарят

Благодарим коллектив Яблонского ЗЛМ и жильцов дома № 3 по ул. Заводской

за оказанную помощь в похоронах близкого родственника Ивановского Петра Николаевича. Семьи БУБЛИКОВЫХ, ЮШНИКОВЫХ.

Учредители: коллектива редакции, районный Совет народных депутатов.

Адреса учредителей: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8 (редакция); ул. Советская, 17 (райсовет).

Коллектив колхоза «Родина» выражает глубокое соболезнование Штефан Галине Васильевне, Штефанию Александру Трофимовичу по поводу трагической смерти их мужа и сына ЛЕОНИДА.

Коллектив Яблонской школы скорбит по поводу трагической смерти ШТЕФАНА Леонида Александровича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Редактор Т. И. АНАНЬЕВА.

Газета отпечатана в Яблонской районной типографии. Адрес типографии: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.